Linearis Algebra fizikusoknak (2010-11 6sz) 6. gyakorlat

1. Valaszd ki R? egy bazisat az i+ j, 3k,i— j+k, j + 2k vektorokbol és a negyediket ird fel
a bazis elemeinek linearis kombinaciojaként.

2. Mutasd meg, hogy ha a vq,...,v, vektorok koziil csak v; allithato el§ a t&bbi linearis
kombinéci¢jaként, akkor vi = 0.

3. Legyen {vy, vy, vs, vy} egy fiiggetlen rendszer, de {vy, vq,v3, v5} és {vs, vy, v5} Osszefiig-
géek és vy # 0. Mutasd meg, hogy ekkor {vy, vq, vy, v5} fliggetlen.

4. Mennyi az Gsszes olyan k X n-es matrix osszege, melyben csak 0 és 1 fordul elé.
5. Melyek alkotnak vektorteret R felett? Amelyek igen, azok hany dimenzidsak?

a) 4 x 4 fels6 haromszégmatrixok a szokasos miiveletekkel;

(
(b) invertalhato 2 x 2-es valos méatrixok a szokdsos miiveletekkel;

C a szokasos Osszeadéssal és valos skalarral szorzassal;

(
(d

)
)
c) R? az (a,b) ® (¢,d) = (a + d,b+ c) 6sszeadéssal és a szokasos skalarral szorzassal;
)
)

(e) azon legfeljebb 4-edfoku R[x] beli polinomok, melyeknek gyoke a 3 a szokasos miivele-
tekkel;

(f) {(a,b,c,d) € R*: a — b+ 3c = d} a szokésos miiveletekkel;
(g) {(a,b,c,d) € R*:a+V*>—1=c+ d} aszokasos miiveletekkel.

HF 1. Legyen {vy, vy, v3} egy fiiggetlen rendszer R3-ben. Hatarozd meg azon a vektorokat,
melyekre {v; + a, vy + a,v3 + a} is fliggetlen.

HF 2. Melyik vektortér R felett a szokdsos miveletekkel? (mind 0.25 pont)

a [0,1] — R fiiggvények halmaza.

(
(
[0,1] — R folytonos fiiggvények halmaza.

(c

) A

b) A [0,1] — [0, 1] fiiggvények halmaza.
) A

(d) Az {f:]0,1] = R: f(1) = 2} halmaz.



